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Β΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

(Ασκήσεις στην παράγραφο Α 3.4 Η συνάρτηση ψ=αx+β) 

 

1. Να παραστήσετε γραφικά τη συνάρτηση ψ=2x-1, όταν 

α) ο x είναι πραγματικός αριθμός. 

β) x  0  

γ)  -3 x 2   

2. Να παραστήσετε γραφικά τη συνάρτηση ψ=
1

x 2
2

− + , όταν 

α) ο x είναι πραγματικός αριθμός. 

β) x  0 

γ)  -4 x 8   

3. Δίνεται η ευθεία με εξίσωση ψ=3x-4. Να εξετάσετε αν η ευθεία διέρχεται από τα 

σημεία  Α(1,-1),   Β(-2,2),   Γ(0,-4). 

4. Δίνεται η ευθεία με εξίσωση ψ=
4

x 5
3

−  

α) Να βρείτε το σημείο Κ της ευθείας που έχει τετμημένη 3. 

β) Να βρείτε το σημείο Λ της ευθείας που έχει τεταγμένη -9.  

γ) Να  υπολογίσετε την απόσταση ΚΛ. 

5. Δίνεται η ευθεία με εξίσωση -4x+3ψ=12 όπου x,ψ πραγματικοί αριθμοί.  

α) Να βρείτε τα σημεία στα οποία η ευθεία τέμνει τους άξονες.  

β) Να υπολογίσετε την απόσταση των σημείων αυτών.  

γ) Να κάνετε τη γραφική της παράσταση. 

δ) Να εκφράσετε το ψ ως συνάρτηση του x και να βρείτε την κλίση της ευθείας.  

6. Οι ευθείες με εξισώσεις  ψ=
3

x
4

 −
 και  ψ=(3-

1
)x 11

2

−
−  γνωρίζουμε ότι είναι 

παράλληλες. Να βρείτε τον αριθμό μ.  

7. Δίνεται η ευθεία ψ= -
2

x
3

+β. Να βρείτε το β, ώστε η ευθεία αυτή να διέρχεται από 

το σημείο Α(6,-1).  
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8. Η ευθεία ψ=αx+β τέμνει τον άξονα ψ΄ψ στο σημείο Α(0,-4) και τον άξονα x΄x στο 

σημείο Β(2,0).  

α) Να υπολογίσετε τα α,β και να γράψετε την εξίσωση της ευθείας.  

β) Να κάνετε τη γραφική της παράσταση.  

9. Η ευθεία ψ=(3λ-1)x+4-2μ είναι παράλληλη στην ευθεία ψ=5x και διέρχεται από το 

σημείο Α(-1,5).  

α) Να βρείτε τα λ ,μ. 

β) Σε ποια σημεία τέμνει τους άξονες x΄x και ψ΄ψ;  

10. Ένας διαιτολόγος ισχυρίζεται πως αν ένας άντρας έχει ύψος x cm, τότε το ιδανκό 

του βάρος ψ σε kg εκφράζεται από τη συνάρτηση ψ=0,9x-90. 

α) Να βρείτε το ιδανικό βάρος ενός άντρα που έχει ύψος 150cm. 

β) Να βρείτε το ύψος που πρέπει να έχει ένας άντρας, ώστε το ιδανικό του βάρος να 

είναι 90 kg.  

γ) Να κάνετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης όταν 150  x 200 . 

11. Σε κάποιες χώρες για τη μέτρηση της θερμοκρασίας αντί για βαθμούς C (Celsius) 

χρησιμοποιούν τους βαθμούς F (Fahrenheit). Οι x βαθμοί Κελσίου αντιστοιχούν σε ψ βαθμούς 

Φαρενάιτ σύμφωνα με τη συνάρτηση ψ=1,8x+32. 

α) Να συμπληρώσετε τον επόμενο πίνακα τιμών 

 

 

 

β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης όταν  -10 x  10. 

12. Η ευθεία ψ=αx+β είναι παράλληλη στην ευθεία ψ= -2x και διέρχεται από το σημείο 

Κ(-3,8).  

α) Να βρείτε τα α και β. 

β) Να βρείτε το σημείο τομής Α της ευθείας με τον άξονα ψ΄ψ. 

γ) Να βρείτε το σημείο τομής Β της ευθείας με τον άξονα x΄x. 

δ) Να κάνετε τη γραφική παράσταση της ευθείας. 

ε) Να υπολογίσετε το τμήμα ΑΒ 

στ) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΟΒ, όπου Ο η αρχή των αξόνων.  

 

 

 

x -10 0   

ψ   50 86 
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